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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Aides soignants
Question écrite n° 16647

Texte de la question

M Jean-Pierre Foucher attire l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale
sur la situation des aides-soignants qui souhaitent une revalorisation de leur fonction et de leur salaire, ainsi que
le respect et le maintien d'une formation de qualite. Le role d'education et de prevention des aides-soignants
aupres des malades et de leur entourage est reconnu par tous. Ils contribuent egalement a l'humanisation des
soins. La formation qu'ils requierent est rendue necessaire par le developpement des soins a domicile et par
l'entree en vigueur de l'Acte unique europeen. En consequence, il lui demande quelles mesures il envisage de
prendre pour repondre a l'attente des aides-soignants au regard de leur statut.

Texte de la réponse

Reponse. - Il est indique a l'honorable parlementaire que la qualite de la formation d'aide soignant est un souci
constant du ministere de la solidarite, de la sante et de la protection sociale. L'aide-soignant qui assure par
delegation de l'infirmiere et sous sa responsabilite des soins d'hygiene et de confort ainsi que des taches
specifiques de nettoyage et de desinfection participe en effet a l'humanisation des conditions de vie de la
personne soignee ou de la personne agee, en apportant notamment son aide dans l'accomplissement des actes
ordinaires de la vie aux personnes ayant perdu momentanement ou definitivement leur autonomie physique ou
mentale. Il est precise que le programme de formation preparatoire au certificat d'aptitude aux fonctions d'aide-
soignant du 1er fevrier 1982 prevoit 350 heures d'enseignement theorique et pratique et au minimum 24
semaines de stages. Il convient de souligner que celui-ci a fait l'objet d'une actualisation en avril 1989 qui a
permis de mettre le contenu de l'enseignement dispense aux eleves aides-soignants en conformite avec les
actes professionnels reconnus aux infirmieres par le decret no 84-689 du 17 juillet 1984.
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